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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utbildningsminister Mats Persson (L)

2022/23:347 Omställningsstudiestödet

Omställningsstudiestödet är viktigt eftersom det möjliggör för fler 
yrkesverksamma vuxna att förbättra sin kompetens och stärka sin ställning på 
arbetsmarknaden. Tyvärr har det sedan det infördes dragits med problem, 
framför allt att söktrycket är så stort att CSN inte hinner med att handlägga 
ansökningarna. Enligt en artikel från Arbetsvärlden hade CSN inför regeringens 
vårbudget äskat 50 miljoner kronor mer för detta år, så att de så snabbt som 
möjligt kan anställa fler och komma i fatt med handläggningen av 
låneansökningarna.

Några ytterligare resurser till CSN kom inte i regeringens vårbudget. 
Regeringen valde i stället att ge myndigheten i uppdrag att flytta runt personal 
för att få ned handläggningstiderna. Sedan beskedet om att det inte blir mer 
pengar till CSN har de också meddelat att 600 miljoner kronor i 
omställningsstudiestödspengar riskerar att frysa inne i år för att de inte hinner 
bevilja stöd till så många som skulle kunna få det. För Vänsterpartiet är det 
oacceptabelt att omställningsstudiestödet behandlas så illa av regeringen. När vi 
går mot en lågkonjunktur måste CSN, en av våra viktigaste samhälleliga 
funktioner för omställning och för att förebygga arbetslöshet, fungera.

Med anledning av vad som anförts ovan vill jag fråga utbildningsminister Mats 
Persson:

 

1. Vilka åtgärder ämnar ministern vidta för att kunna garantera att 
omflyttningen av personal på CSN inte får konsekvenser för resten av 
CSN:s verksamhet och andra låntagare?

2. Vilka åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att de som 
sökt omställningsstudiestöd inför hösten ska kunna få svar innan 
terminen börjar?

3. Är regeringen beredd att skjuta till mer pengar till CSN om det visar sig 
att det inte räcker att flytta om personal internt på CSN för att få 
ned handläggningstiderna?

4. Avser ministern vidta några generella åtgärder för att de som har sökt 
omställningsstudiestöd i höstas och fortfarande väntar på besked, snabbt 
ska kunna få svar?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-05-10
Besvaras senast
2023-05-31
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………………………………………

Samuel Gonzalez Westling (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


